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Alegeri şi alegeri
(=) Lupte, din cale afară 

aspre şi cerbicioase, cum am vă
zut nu odată, s’au dat în jurul 
alegerilor comunale, judeţene şi 
parlam entare. La mijloc trebue 
pus nu numai imboldul ambi
ţiei, îndreptăţite sau mai puţin 
îndreptăţite, a candidaţilor de-a 
asalta râvnitele posturi, ci, de 
obicei în măsură covârşitoare: 
beneficiile materiale, împreunate 
cu slujbele bănoase şi foarte 
atrăgătoare.

Alegerile bisericeşti, pentru 
adunările eparhiale, prezintă, sau 
ar trebui să prezinte, oarecare 
deosebire de felul în care se 
desfăşoară alegerile pentru co
mună, judeţ sau parlament, unde 
îmbulzeala candidaţilor *la praz
nic» a fost şi este, durere, tot 
în stadiul ascendent, pretutindeni.

Aleşii adunărrior eparhiale 
nu sânt retribuiţi — în lipsă de 
fonduri bisericeşti — cu benefi
ciile materiale acordate de buge
tele ispititoare ale altor instituţii; 
in schimb, biserica cere totuşi 
dela membrii adunărilor epar
hiale să îndeplinească sarcini şi 
jertfe, spre înălţarea ei.

Ceice vreau să se învredni
cească de această cinste ce nu 
rodeşte bunuri lumeşti; ceice 
prin mintea şi caracterul lor ne- 
atârnător, prin experienţele bo
gate ale unei vieţi apropiate de 
H ristos, şi-au croit un nume în 
faţa credincioşilor, toţi aceştia, 
mireni şi clerici, au prilejul de-a 
fi trimişi în adunările eparhiale, 
ca prin cuvânt şi faptă s’aducă 
sfat şi sprijin arhiereilor din capul 
eparhiilor episcopeşti şi arhi- 
episcopeşti, pentru a nimeri felul 
şi chipul potrivit întru înfăptui
rea ideilor morale şi spirituale, 
necesare propăşirii neamului şi 
bisericii.

Clerul nostru ştie că dreptul 
de alegător, pentru a trimite 
membrii in corporaţiile biseri
ceşti, are să se exercite totdeauna 
în libertate deplină, fără înrâuriri 
nepermise. Deplina libertate nu 
însemnează însă nici desfrâu, nici 
anarhie, nici alte năravuri sălba

tice, — ea însemnează ordine, se 
riositate, cultură.

In cadrul acesta, de aer cu
rat şi absolut trebuitor in biserică, 
sperăm să-şi facă fiecare drept- 
credincios, preot şi mirean, da
toria de bun creştin şi bun român.

Cu căt partidele politice vor 
renunţa mai mult la practicele 
obişnuite in luptele lor electo
rale de a-şi înscăuna «sacerdoţi» 
ai partidului in locuri bisericeşti,

Deşi problema relaţiunilot 
externe ale Bisericii noastre are 
în prezent un caracter pur aca
demic şi puţin interes practic, 
totuşi nu putem trece cu vederea 
fără să pomenim cazul de moarte 
şi importanţa vieţii Episcopului 
Charles Gore, c«re în câteva rân
duri a umblat şi în ţara noastră, 
ca delegat al. Bisericii anglicane 
in chestia unirii bisericilor.

Charles Gore a răposat la 
17 lanuar a. c. într’un sanator 
bisericesc din Londra. Octoge
narul cu chip frumos, plăsmuit 
sufleteşte după construcţia sfin
ţilor Părinţi, râvnitor pentru Hri- 
stos ca un apostol şi pasionat 
pentru gloria Bisericii ca un mu
cenic, nu era venerat numai pen
tru erudiţia sa şi ca un profet, 
ci pentrucă era prototipul nobil 
al Episcopului.

Coborâtor din veche familie 
aristocratică, era adevăratul gent
leman, înzestrat în mod deosebit 
cu darul dumnezeesc al afecţiu- 
nei şi era cea mai venerată per
soană în sânul poporului englez.

In reamintirile din copilărie 
el a însemnat pietatea părinţilor 
săi şi impresia profundă a sluj
belor religioase din biserica pa
rohială, unde mergea regulat. 
Dintre scriitorii, pe care i-a ad
mirat in tinereţe, pomeneşte pe 
Carlyle, Ruskin, E. Bowen.

Ca licean a ascultat în ca
pela şcoalei predica profesorului 
Dr. Westcott, ajuns mai târziu

ce pe bună dreptate nu li se 
cad când n’au suflete modelate 
după chipul lui Hristos, — cu 
atăt mai larg se vor deschide 
porţile adunărilor eparhiale pen
tru acele mărimi, care au repre
zentat şi reprezintă valori morale 
recunoscute în viata publică a 
ţării.

Năzuinţa spre stări ideale, 
prin felul alegerilor eparhiale, va 
înrâuri, fără îndoeală, în mod 
binefăcător şi asupra celorlalte 
feluri de alegeri, capabile de pro
gres, în viitorul depărtat, dacă nu 
in cel apropiat.

episcop, despre opera călugărilor 
Benedict, Dominic şi Francisc, şi 
sfârşia cu rugăciunea, ca Dum
nezeu să ridice şi dintre ascul
tătorii săi slujitori ca aceia. 
Charles Gore a ţinut minte acea
stă predică.

Dupăce a făcut strălucite 
studii de filosofie şi teologie, s’a 
hirotonit şi a ajuns profesor. 
Primul contact cu viaţa reală l-a 
făcut să se înfioreze de prăpa
stia, ce exista între lumea bună 
şi între nevoiaşii din suburbii.

Pe Zacheii vremii i-a în
demnat să aline nevoile celor 
oropsiţi ai sorţii, iar pe aceştia 
i-a mângâiat că sânt comori su
fleteşti, la care bogaţii pămân
tului cu anevoe ajung. Atunci a 
înfiinţat împreună cu alţi soţi de 
idei U niunea socială creştină, de 
care s’a interesat până la moarte. 
Programul societăţii era inspirat 
de predica din Nazaret şi din 
vorbirea de pe munte.

Pasiunea sufletului său era 
studiu). In a doua jumătate a 
veacului trecut a înflorit eresul 
îndoelii, semănat de filosoful ag
nostic H. Spencer şi Darwin şi 
de criticismul biblic negativ din 
Germania.

Lumea, dornică de noutăţi, 
privia peste umăr afirmaţiile dog
matice ale Bisericii, formele reli- 
giosităţii populare şi tradiţiile 
sacre.

Teologii venerabili ai vremii 
trăiau în trecut, frânele prezcn-

Episcopul Charles Gore

tului le au perdut, iar viitorul ei 
era incert.

Charles Gore păşi in public 
la 1889 cu scrierea L a z  A i undi, 
asociindu-se 12 inşi, tineri învă- 
W». încrezători, cu intuiţie clară 
şi cu scop precis. Cartea cu
prinde 12 tratate, precum ur
mează: 1. Credinţa, 2. Doctrina 
creştină despre Dumnezeu. 3. 
Problema suferinţii în raport cu 
credinţa în Dumnezeu, 4. Pregă
tirea istorică a venirii lui Hristos.
5. Întruparea şi Evoluţia, 6. În
truparea ca bază a dogmei, 7. 
Mântuirea, 8. Duhul sfănt şi in
spiraţia-Gore, 9. Biserica, 10. Tai
nele, 11. Creştinismul şi viaţa 
politică, 12. Morala creştină.

Cu această lucrare se inau
gurează liberalismul constructiv 
ai cugetării teologice anglicane 
şi faza a doua a renaşterii vieţii 
engleze religioase din veacul tre
cut, din care s’a născut curen
tul ecumenicitătiii de azi.

Ierarhia înaltă a Bisericii 
n’avea simţul prefacerilor în plină 
afirmare. In anul 1902, Charles 
Gore a intrat în Eoiscopat, ocu
pând scaunul din Worcester, iar 
după trei ani s’a strămutat la 
Birmingham, îotr’o eparhie nouă. 
Activitatea lui ca episcop a fost 
atât de fecundă şi excepţională, 
încât credincioşii săi i au ridicat 
statuie. Pretenii lui au regretat 
că a intrat in episcopat. Biserica 
a câştigat un administrator ad
mirabil, iar întrunirile episcopeşti 
— deşi n’au putut fi ridicate din 
zona mediocrităţii, au fost galva- 
nizate de sugestii şi imbolduri 
superioare.

Grijile multiple administra
tive îl atomizau şi-i răpiau orce 
posibilitate de a studia şi a scrie, 
iar ceeace trebuia să facă, nu 
constituia esenţa unei opere re
ligioase.

Când însuşi s’a convins 
că vocaţia sa de sfânt şi de profet 
nu se încadrează în slujba de 
episcop, a demisionat şi s’a ren
ters la abaţia Westminster, unde 
înfiinţat Comunitatea Resurecţiei, 
de misionari vestiţi.

A fost ataşat pe lângă fa
cultatea teologici din Londra ca 
profesor de Dogmatică. Lucrările 
lui în domeniul teologiei biblice
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dar au indispus pe protestanţi. 
Totuşi când misionarii din India 
am anunţat că planul de reunire, 
pus în aplicare, acolo cuprinde 
şi pe misionarii protestanţi, n’a 
pregetat să întreprindă o călă
torie în India, iarna trecută, ca 
acest plan să isbutească într’un 
mod cât mai desăvârşit.

Plantaţiile creştine din bă
trâna Asie se vor resimţi multă 
vreme de influinţa profundă a 
misionarului Gore, iar autohtonii 
din India au avut impresia că 
Europa încă are un profet, şi nu j 
este numai Tagore şi Gandhi, 
care grăiesc în numele divinităţii. 
Din această călătorie s’a întors 
slăbit şi bolnav şi nu s’a mai 
putut reculege.

A închinat Bisericii sale o i 
viaţă de studiu de o jumătate 
de veac, ridicându-i nivelul inte
lectual şi prestigiul moral în lumea 
de azi.

Celce a spus în L ux M undl 
că «biserica lui Hristos este scena, 
pe care s’a desfăşurat viaţa cea 
mai intensivă, cea mai viguroasă 
şi cea mai fecundă, pe care o 
cunoaşte acest univers»,e vrednic 
să aibă şi din partea noastră un 
smerit omagiu de recunoştinţă, 
când pleacă din această viaţă.

Tr. Scorobtţ
consilier bis.

Constituirea SE. Sinod Per* 
manent. Sfântul Sinod a aprobat un 
regulament pentru determinarea drep
turilor Patriarhului şi funcţionarea Sf.
S nod. In baza acestui regulament « a- 
instituit prin alegere o delegaţie per
manentă de 4 membri sub numirea 
de Sinod permanent.

Membrii delegaţiei sunt: 1. P. S, 
Pimen ai Moldovei, PP. SS. Episcopii 
Lucian al Romanului, Origorie al Ara
dului şi P. S. Arhiereu Titu Simedrea.

Delegaţia are cinci secţii şi 
anume: secţia canonică-juridică; afa
ceri străine; doctrină şi viaţă; învă
ţământ teologic, şi propagandă reli
gioasă.

Sinodul permanent va rezolvi 
chestiunile urgente şi va pregăti şi 
studia chestiunile ce reclamă o de
cizie a Sf. Sinod.

Pentru bunele moravuri
In poporul nostru, cunoscut în 

de obşte ca popor religios şi cu bune 
moravuri, totuşi, cu deosebire In tim
pul nou, încep a se înrădăcina unele 
primejdioase defecte.

Constatând răul, să căutăm mij
loacele care să-l înlăture.

Familia a fost şi trebue să fie 
şi pe viitor, aşa se spune mereu, baza 
vieţii sociale creştineşti. Baza aceasta 
este acum tot m«i serios ameninţată 
prin desmiţul concubinajeior, care au 
luat proporţii nebănuite şl ia sste.

C a u z e l e  desfrâului piginesc 
sânt multe şi felurite. Le voi schiţă, 
în cele ce urmează, arătând mijloace 
de a combate această plagă şi ruşine 
a familiilor.

Cauze principale sânt: 
{.Indiferentismulreligios. O seamă 

de oameni, dacă au terminat o şcoală 
oarecare, se cred tare «învăţaţi» şi ţin 
sub «demnitate» să respectezc legile 
bisericii, — bune cel mult pentru 
«prostime». N’au citit aceşti pretinşi 
învăţaţi ci cei mai mari savanţi ai 
lumii au fost oameni respectuoşi ai 
bisericii şi legilor ei.

2. Liberalismul. Mulţi sânt în
râuriţi de sşa z<sa libertate democra
tică, explicând o aş»; «Trăeşti cu 
cine-ţi place, şi cum Iţi place, — viaţa 
e scurtă şi trebue gustată».

3. Lipsa de cultură. In diferitele 
servicii de stat, oameni cu pregătire 
şcolară puţintică, socotesc că nu e 
compatibil cu «situaţia» lor, să faci 
ceeace fac alţii. Din aceşti notoriei 
semidocţi, «cu 3 clase primare şi un 
curs de violoncel», se recrutează o 
ceată întreagă de concubini.

4. Di sporiţi le elastice ale legii 
matrimoniale, permit căsătoria pentru 
tineri înainte de a face armata, şi 
pentru feţe ia 13 ani.

In forma aceasta s’a ajuns ia 
^căsătoriile de probă*, cu urmări de
zastruoase pentru igiena publică.

5. Imoralitatea părinţilor. Mintea 
sănătoasă nu poate cuprinde: cum se 
găsesc părinţi care ai consimtă !a 
traiul In concubinaj a ficei lor, Invo- 
indu-se, în forma de mei sus, la com
promiterea lor şi ia desfiinţarea tu
turor sfaturilor date până atunci co
pilei lor, pe care o împing deodată 
în aşa hal..

6. Creşterea in familie înrâureşte 
puternic copiii: concubinii de azi se 
recrutează şi din familiile concubine.

7. Materialismul \csfăpânit peste 
orce măsură asupra sufletelor, ere- 
îază în multe cazuri concubinajul.

şi ale dogmaticei sunt monumen
tale şi rivalizează ca erudit cu 
Newtnan, Döllinger şi Ouettee 
din veacul trecut.

Când s’a retras dela catedră, 
n’a renunţat h muncă, şi la 
vârsta de 72 ani a mai publicat 
o serie de lucrări mari. Recon
struirea credinţii, în patru volume, 
a ajuns la a 17-a ediţie. Scopul 
lui în această celebră operă e să 
apere revelaţiunea divină prin 
mărturiile de exoerţi ale perso
nalităţilor religioase din toate 
vremile şi locurile. Sunt puşi la 
contribuţie şi analizaţi cu pătrun
dere — şl cugetătorii religioşi de 
azi, Baron vom Hügel, Troetsch 
F., Albert Sch weitzer, Carl Barth, 
Inge, Keyserling, Heiler etc.

Meritul lui în această lucrare 
monumentală nu constă în mă- 
iestriade a apare original, ci de a 
interpreta cugetarea modernă în 
raport cu revelaţia divină şi a 
justifica poziţia omului modern 
de a rămânea neşovelnic la catar
gele credinţii revelate.

In a. 1928 a publicat în co
laborare cu teologi tineri Cotnen- 
tarul S/. Scripturi, în 3 volume, 
din care deasemenea s’au tipărit 
mai multe ediţii.

Prin scrierea sa: Filosofia 
vieţii bune, lecturi la fundaţia 
Gifford din 1929/30, a bineme
ritat titlul elogios de Socrate cre
ştin. El vede în filosof pe «omul, 
al cărui spirit nu se odihneşte 
până nu-şi formează o «teorie» 
sau o concepţie despre lumea 
lucrurilor şi a experienţelor, cu 
ajutorul căreia toate manifestările 
lor să formeze un întreg tinzând 
spre un scop comun, cu care 
însuşi e chemat să se identifice 
şi să colaboreze din toată voinţa 
şi cu toată inteligenţa sa».

Un capitol însemnat al vieţii 
iui Gore e rolul său în negocie
rile de apropiere cu catolicii, în 
conferenţele dela Malines, cu car
dinalul Mercier şi în negocierile 
cu ortodocşii. La Lausanne în 
anul 1927 a expus testamentul 
său şi condiţiile de reunire, care 
au întărit nădejdile ortodocşilor.

îmi iau voie a exprima unele propu
neri In legătură cu tipărirea de mo
nografii şi de alte asemenea cărţi:

1. Din ordinul Prea Veneratului 
Consiliu arhiepiscopesc, ar fi consult 
să se înscrie anual in bugetul paro
hiilor 500 Lei pentru tipărirea opere
lor de Interes bisericesc, Din banii ce 
s’ar adună în forma aceasta, să se 
înceapă tipărirea. Dela 670 de pa
rohii, — câte avem In arhidieceză, â 
500 Lei, s’ar aduna anual peste 300,000 
Lei, cu care totuşi s’ar putea tipări 
câteva monografii şi cărţi de predici.

O comisie b. o. din 3 —4 pro
fesori dela Academia teologică, Sibiu, 
şi cu alţi preoţi, ar face recenzia lu
crărilor înaintate spre tipărire.

Ne trebue tn deosebi predici 
pentru popor. Nevoile sale se Imul- 
tesc zi de zi, şi pas cu ele, uşurân- 
du-le, trebue să ţie preotul, dacă vrea 
să rămână părintele poporului. Ve
chile predici nu mai au, tn general,

efectul trebuincios, când curente nouâ 
se abat asupra plugărimii şi munci
torimii. Ne trebue predici potrivite 
nevoilor actuale, ca îndreptar şi aju
tor pentru slujitorii altarelor din toate 
colţurile Arhidiecezei.

Pianul cred că se poate pune 
imediat In practici. Censorul buge
telor parohiilor din Arhidieceză, — 
bineînţeles, in urma deciziei Prea 
Ven. Consiliu Arhiepiscopesc, — poate 
să tnscrie din bugetele parohiilor pe 
1932 câte 500 Lei din conturi Ia *Chel- 
taelt» şi să creeze contribuţia nece
sară t tipăririi operelor de Interes bi
sericesc», începând tipărirea unora 
tncă In anul acesta, 1932.

Criza e mare, conflicte şi greve 
sânt multe, — dar unirea forţe
lor aduce cu sine putere şi In tim
puri grele. Lucrarea ce s’ar incepe, 
ar fi fără îndoială, de cel mai mare preţ.

Pr. Dlonlsie Bucur.

Interese meschine determină la con* 
cubinsj. De regulă, părinţii nenoro
ciţilor, sortiţi spre «căsătoria de probă», 
se Înţeleg intre ei făcând contract cu 
penalităţi tn caz că unul sau altui ar 
strică: fac tocmeală. Numirea aceasta, 
de tocmeală dată vechei logodne, 
e numire adevărată, fiind că tţi dă 
impresia de târg .

Si vedem urmările acestei plăgi: 
pentru concubini şi pentru urmaş!.

A) Pentru concubini urmările
sânt:

Nesiguranţa tn «căsătorie», ne- 
legându-i nici o lege, nici o taină. 
E o încercare vremelnică, pe care 
nici unul din soţii clandestini n’o re
spectă şi o doresc cât mai de scurtă 
durată. De sici alte nenorociri:

Beţie, viaţi imorală pentru ambii 
soţi; ruina casei, fiecare străduindu-se 
să ascundă ce poate, de celalalt de 
care nu-1 prea leagă nimic.

B) Urmările pentru urmaşi: 
Dacă concubinujele dau naştere la 
copii ilegitimi, nenorocirea e şl mai 
pronunţată. Copiii sânt sortiţi să poarte 
pe viaţă stigmatul de ilegitimi. Sânt 
proprietatea mamei şi excluşi deia 
moştenirea averii tată'ui. Mulţi rămân 
«ai nimănui», — tmpopulând temniţele 
şi ctsele de nebuni. Din concubinaje 
încheiate intre minori se nasc copii 
piperniciţi, — clienţi ai spitalelor.

Ca măsuri urgente, cred a fi 
nimerite:

1. înalţi ierarhi, presă, paria- 
mentsri să stăruiască a se vota o lege 
In senzul căreia: căsătoria civilă, fără 
căsătorie religioasă, e nevalabilă;

b) Prin altă iege, concubinii să fie 
urmăriţi ca atentatori la bunele mo
ravuri ;

c) A treia lege să dispună că 
tinerii nu se pot căsători înainte de 
etatea de 24 ani, nici fetele înainte de 
18 ani;

2. Bisericile să excludă din lista 
membrilor adunărilor parohiale pe 
concubini...

Cam in formele acestea cred ci am 
reduce din nenorocirile pricinuite In- 
tregalui neam de o urâtă şi primej- 
oasâ meteahnă, căreia avem să-i dăm 
toată atenţiunea. Pr. Dlonlsie Bucur.

Ramură de măslin în jur de spadă 
frântă. Şeful delegaţiei elveţiene la 
conferenţa desarmării este autorizat 
de consiliul federal să remită, tn nu
mele ei şi al cantonului Geneva, o 
medalie comemorativă delegaţiilor 
conferenţei. Medalia are gravată, pe 
fond de aur, o spadă frântă înconju
rată de ramură de măslin.

Carte şi earăş carte
In potopul de nemulţumiri şi 

necazuri ce ne bântue, se constată, 
in păturile sociale, dela ţăran şi până 
Ia omul de ştiinţă, oarecare sete re
ligioasă.

In faţa acestei constatări, preo
tul e primul chemat a răspunde do
rinţelor sufleteşti.

Ei, alimentat sufleteşte cu învă
ţătura dumnezeească, are să o împăr
tăşească şl acelora cari Insetoşează 
după ea.

Preotul e chemat, azi poate mai 
mult ca de obicei, să «servească fra
telui siu mai mic».

In misiunea de a sătura pe cei 
insetoşaţi, slujitorul altarului are ne
voie de se ridica mult d’asupra preo
cupărilor materiale.

Socotind cartea bună ca anul 
dintre puternicele mijloace pentru atin
gerea acestui scop, In cele ce urmează

F O I Ş O i B A
Monografii şi alte cărţi

In Nr. 7—8 din 1932, al ziaru
lui Telegraful Román, părintele E. 
Şinca face apel pentru tipărirea mo
nografiilor comunelor parohiale, in
dicând felul cum s’ar putea ajunge 
la tipărirea lor.

Ideea e cât se poate de bună 
şi la timp sosiţi.

Câte monografii stau acoperite 
de praf tn arhive parohiale nepu- 
tându-se tipării

Multe din ele vor fi conţinând 
Incruri de mare valoare, care dacă 
ar ajunge la cunoştinţa publică ar 
limpezi poate chestiuni de importanţă, 
discutate tn lumea istoricilor.

Dar, lucrările nu se pot tipări, 
— parohiile fiind sărace, ear tiparul 
scump foc.

Preocupându mă de această idee,
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Societatea Mărăşti
Pentru refacerea satului, cu- 

tropit în luptele glorioase cu 
duşmanii, societatea «Mărăşti» a 
cerut Sf. Sinod încuviinţarea de 
a edita o icoană artistică repre
zentând pe Maica Domnului. 
Din desfacerea acestei icoane se 
vor augmenta fondurile pentru 
refacerea gospodăriilor pustiite 
şi a satului Mărăşti. On. Preo
ţime va îndemna obştea creşti
nească să procure această icoană, 
contribuind la realizarea unui 
scop patriotic şi creştinesc.

S i b i u ,  27 Ianuar 1932.

Consiliul arhiepiscopesc

„Aprobăm desarmarea,
dar ne inarmăm“

In preajma deschiderii confe- 
renjei dela Geneva pentru desarma
rea popoarelor, dl O. Qoga face unui 
confrate următoarea declaraţie:

Eu privesc desarmarea prin la- 
tarea, care mă interesează cu deosebire 
ca român.

Admir neobosita stăruinţă pe 
care o pun atâtea minţi bine inten
ţionate pentru a crea un corectiv tă- 
sbotului intre popoare.

Aprob desarmarea, dar mă în
armez pe cât pot mai bine, fiindcă 
ştiu, că deocamdată nu pot nădăjdui 
linişte şi prosperitate pentru Româ
nia, decât dacă vom fi bine pregătiţi 
să ne apărăm graniţele şi securitatea 
naţională.

Privesc în jurul meu şl totul mă 
îndeamnă la aceasta.

Nu gânduri de imperialism mă 
determină să nu desarmez, ci con
ştiinţa că numai astfel vom putea 
consolida, într’o epocă de pace şi pro
speritate, ceea ce am realizat cu atâtea 
jertfe în marele răsbol.

Organizaţi 
Oastea Domnului
vreau »a arai caieva nume de carp fi 
autori, fără a mă întind« ia dare de
seamă amănunţită.

Cred, că n’ar trebui să lipsească
dintre cărţile unui preot, în orce si
tuaţie s’ar găsi, lucrarea lui Petrow 
S.: Un păstor modei; nici cartea: 
Adevăratul preot, de Scheidoa.

Mai cred că se înaltă conştiinţa 
unui preot care cunoaşte figura de 
Apostol a eroului Chirii Obnovlenski 
din cartea: In slujba adevărată, a Ini 
Potapenko.

Să lupţi «pentru fratele tău mai 
mic», aşa cum luptă b. o. Chirii, fără 
să simţi osteneala muncii, e operă 
creştinească.

Să te smulgi din mijlocul clu
burilor politice, cu programele lor 
sforăitoare, şi să-fi depui talantul câ
ştigat, în serviciul lui Hnstos, cum 
fac eroii lui Scheldon, e să lucri cu 
folos în via Domnului.

Să ai iubire faţă de aproapele 
şi să muceşti cu abnegaţie pentru bi-

„Legea şi Dreptatea“
Unirii din Blaj

In numărul 3, din 16 Ianuar a. 
c. < Unirea» publică pe patru coloane 
un articol meschin în contra cârmuirii 
actuale pentru că rí a achitat congrua 
clerului greco-catolic <din Iulie şi chiar 
din Mai 1931*. Mai are şi alte ca
pete de acuză, ca mult mai grave, şl 
anume : a tolerat abuzul unui ploto 
nier major dela cercul de recrutare, 
care îndeplinea recent chiar în Blaj 
controlul livretelor militare să ia câte 
5 lei pentru biletul de cărămizi in 
favorul zidirii bisericii ortodoxe din 
Diciosânmârtin.

Rezerviştii — buni creştini — au 
luat câte un bilet, ştiind că ajutorul 
la ridicarea unei sfinte biserici e o 
faptă bineplăcută lui Dumnezeu. Nu
mai clarlssimul din Unirea s’a tul
burat; cere anchete dela minister şl 
sesizarea oarchetului pentru această 
faptă a piotonieruiui şi în contra 
Reuniunii femeilor ortodoxe din Diclo 
sânmănin, care a obţinut permisia 
legală cu prolungire pană la 15 Mat 
1932. Noi n'am cerut anchete când 
zeci de colectanţi uniţi cutreierau ţara 
şi adunau parale dela ortodocşi pentru 
biserici unite, cari în condicele de co
lectă îşi ascundeau confesiunea sub 
cuvântul: «biserică românească*.

De ce le va fi clarissimiior spin 
in ochi construirea unei biserici in 
capitala judeţului? Dumnezeu ştiel 
Insă Hrtslos a mulcomit pe ceice au 
cerut să se pogoare foc din cer peste 
satul samarinean, apastrofânau i : 
*At cărui duh sunteţi?» Ceteşte, cla- 
risstme; aceasta ţie iţi sunai

Un ostaş ortodox.

Tot Statul romano-catolic.
Ziarui tocai aa»esc «SicDeubiiigiath- 
Deutsches Tageblatt* se ocupă in nu
mărul de Duminecă, 31 Ianuarie, de 
Statul romano-catoiic ardelean, pe 
care-l apără ca un zel care-şi va fi 
având originea In alte sentimente 
decât in cele cu cari s’au privit tot. 
deauna, şi se privesc şi azi, adepţii 
lui Luther.

Numii aşa se poate explica 
tonul agresiv al articolului. «Avem de-s 
face, spune, cu aceiaş spirit, care ne 
ameninţă in tot momentul şi pe noi 
şi drepturile noastre cele mai nestră
mutate. Şi acest spirit trebue să-i 
combatem cu toată asprimea».

Ne sună aşa de familiar tonul 
acesta dela compatrioţii noştri de alt 
neam. Doar in fiecare zi ne dăscă
lesc şi ne muştruiuesc mai abitir ca

neie iu:, ca p&stoi ui iui Petrow, în
seamnă să dobândeşti imparătia lui 
Dumnezeu, căci ţie iţi sună atunci cu 
siguranţă cuvintele: «Bine, slugă 
dreaptă şi credincioasă, peste puţine 
te-am pus şi multe ai păzit».

Să iubeşti un sat, numai pentru 
a face bine «fraţilor mai mici», şi 
orce onoruri, orce «perspective» de 
aureolă să-ţi dispară, — cum face 
Chirii, care, preferă să meargă la 
satul modest, numai să ajute pe «fraţii 
mai mici», e identic cu a face operă 
mântuitoare pe pământ...

Fără intenţie de recomandare, 
dar din conştiinţa că fac un serviciu 
doritorilor de-a citi cărţi bune, am 
spus aceste câteva cuvinte pentru 
ceice nu cunosc Încă acele cărţi şi 
pentru ceice doresc să-şi Împlinească 
datoria de păstori In mod cât mai 
desăvârşit. Vasile Coman.

nişte tutori. Ce vrem? Să vie la noi 
cu argumente şi cu dovezi ? Eí I Astea 
nu s de coi...

Dsr, !u chestia aceasta noi cerem 
totuşi ca argumentaţia masivă, zdro- - 
bito?rs a profesorului Ghibu să fia 
luată în considerare şi să fie răsîur» 
mtă, de e posibil, tot cu argumente. 
Să ne slăbească stimabilul dels Tage
blatt cu afirmaţiile gratuite, că statul 
romano-catolic datează de mai bine de 
350 de ani, că este o organizaţie ab
solut autonomă care n’are lipsă de 
nici o aprobare exterioară Bisericii 
catolice ele. (Las afară contrazicerile 
cu afirmaţiile de mai sus, cum e b. 
o. aceea că St. cat. s’a reconstituit la 
1873 cu aprobarea regelui).

E o reguli elementară de bună 
credinţi ca atunci când declari că 
«avem de-aface cu un spirit absolut 
contrar dreptului, negând dreptul, 
deşi se foloseşte de aparentele drep- 
tului», sa citezi măcar vre-una din 
dovezile care ar vrea să întemeieze 
o «aparentă de drept», şi să aduci 
probe pentru dreptul adevărat.

Meditaţii *
i

Nădejdea mea este Tatăl, scă
parea mea este Fiul, acopere- 
măntul meu este Duhul S fânt; 
Treime Sfântă, mărire Ţie.

loan 12, 44.

Dacă aţi Întreba pe un rege 
când porneşte la luptă, pe ce te ba
zezi, pe ce contezi? V’ar răspunde 
poate: am toată Încrederea in armată, 
contez pe armamentul perfecţionat ş: 
pe rezervele excelente care îmi stau 
drept garanţie.

Ce ni-ar răspunde insă, cei ce 
pornesc la lupta duhovnicească, cei 
cari au deciarat răsbol râului, dacă 
i-am întreba: pe ce vă imemtiaţi, pe 
ce contaţi, in cine vă puneţi incre- 
deres?

Răspunsul va fi cel al bisericii 
ortodoxe: Nădejdea mea este Tatăl, 
scăparea mea este Piui, acoperemân- 
tui meu este Duhul Sfănt.

intr’adevăr, ca fii ai acestei bi
serici, angajaţi şi uoi in lupia Împo
triva răului, ca preoţi mai ales, vom 
mărturisi: Tăria noastră este Sfânta 
Treime. N«r întemeiem pe Tatăl şi 
credem că Ei ne-a aies, mai Înainte 
de Întemeierea iumu; suntem Încre
dinţaţi că Ei prin cercarea sa propie

* Adaptări după autori diferiţi, din 
limba germană şi franceză.

Rugăciune de demult
Strămoşii noştri, când erau atinşi de 

supărări şi nenorociri mau, rosteau cu cre
dinţa tare în bunătatea şi milostivirea Ini 
Dumnezeu, următoarea rugăciune ce ni-o 
comunică un preot;

«Doamne, norii negri ai nenoro
cirii se grămădesc asupra capului 
meu şi întristările chinuitoare mă în
grozesc. Dar, deşi sufer, uu cârtesc 
împotriva Ta, prea bunule; căci Tu 
eşti totdeauna sprijinitorul meu şi 
peatra cea neclintită, pe care sânt în
temeiate nădejdii« meie. Tu cunoşti, 
Dumnezeule, pricineie nenorocirilor 
şi întnstăriie mele şi Îngrijeşti de soar- 
tea mea. Deşi sufer, dar ştiu că Tu 
mă iubeşti, şi această încredinţare mi 
încurajează. Pliu de nădejde in dra
gostea şi bunătatea Ta, nu voi iăsa 
să mă biruiască nepotrivirile toartei, 
ci mi voi lupta cu curaj şi cred ci, 
având ajutorul Tiu, voi ieşi biruitor.

3
se Ingrigeşte de noi, ne cilăuzeşte, 
ne cearti când e de lipsi, şi ne con
duce in casa sa, unde multe lăca
şuri sânt.

Sciparea ne este Fiul, care este 
Dumnezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat şi Fiul omului isus Hristos. 
Credem cu tărie, că prin sângeroasa 
sa jertfă de Împăcare toate păcatele 
ni-au fost iertate, iar noi am fost 
împodobiţi cu desăvârşită dreptate.

Ştim ci Fiul este mijlocitorul şi 
toate cererile noastre ie duce Înaintea 
tronuîui Tatălui ceresc, care, la insi
stenţele iui şi pentru meritele lui, ne 
justifici.

Acoperemântul nostru este Du
hul Sfanţ, prin care-am început să 
facem cunoştinţă cu bunăvoinţa şi 
harul dumnezeesc, in care ni se des
copere vistierul bunătăţilor şi dătă
torul de viaţă; acesta ne va Îndulci 
inima, ne va îndupleca voinţa, ne va 
lumina mintea, ne va potoli patimile, 
ne va mângiia tn necazuri, ne va în- 
târl intru neputinţă şi ne va lumina 
noaptea vieţii. Credem că se va să
lăşlui intru noi ca prin El să trăim, 
ca va stăpâni in noi, ca un rege şi 
la urmă ne va sfinţi toată fiinţa, pen
tru ca să putem fi primiţi şi si lo
cuim in lumina cea neapusă a sfinţilor.

O Încredere fericită a celui ce 
crede 1 A se Întemeia pe acela a cărui 
putere e fără limite, a cărui dragoste 
e pururea caldă, a cărui bunătate e 
in veci neschimbătoare, a cărui fide
litate rămâne neclintită, a cărui Inţe- 
iepciuue rămâne netrecută, şi-a cărui 
mărire desăvârşită nimic nu o poate 
ştirbi! Fericit e omul care se poate 
sprijini pe credinţa puternică in nu 
aşa Dumnezeu. Când avem convin
gerea că acoperemânt avem pe Duhul 
Staat, scăpare pe Fiul şi nădejde pe 
Tatai, sâutem fericiţi şi părtaşi liniştei 
şi păcii cereşti. Sufletul nostru, astfel 
impăcat, va raăil necontenit pe Sfânta 
Treime.

ii
Mână la adânc şi lăsajl in 

jos mrtjilt voastre, ca să pescuiţi.
Luca 5, 1.

Desprindem din această pove- 
povestire, necesitatea cooperaţiei din 
partea omului in lucrarea mântuirii 
saie. Pescuirea, ia cuvântul Mântuito
rului, a fost minunată, dar nici pe
scarii, nici luntrea şi nici mrejiie, n’au 
stat ia oparte, ci Împreună au trebuit 
sâ lucreze pentru prinderea peştelui. 
Aşa este ş. cu mântuirea sufletelor. 
Dumnezeu lucrează prin toate m j- 
ioaceie; ne pune totul ia dispoziţie; 
Hnstos stă la uşa inimii noastre şt 
bate, ajunge un cuvânt din partea

«Ceia ce cârmueşU lumea şţ 
soartea muritorilor, cârmueşte corabia 
vieţii meie, cea izbită de vaiuriie 
ispitelor, spre liman liniştit. In zadar 
mi voi lupta singur Împotriva furtu
nilor vieţii, că fără dă Tine nu voi 
putea nimic.

«La Tine dar, Preabunule, alerg 
şi mă rog, vino Intru ajutorul mau 
şi mă mântueşte cu puterea Ta, pre
cum oare când ai mântuit pe Petru, 
care venea cătră Tine pe apă; Întin
de-mi mâna ca şi aceluia, Doamne 
ai milei, şi nu zăbovi, Amin».

Avngul, din judeţul Sibiu, este 
recunoscut şi introdus in şirul locali
tăţilor climaterice şi se va împărtăşi 
de toate drepturile prevăzute In le- 
gile privitoare la localităţile climaterice.

Se pot face economii 1 Prefectul 
dela Odorhei a avut bunul gând şi 
curajul si suprime automobilele În
treţinute de prefectura judeţului său; 
aşa a scăzut o părticică destui de în
semnată din cheitueiiie bugetului pe 
1932.
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noastră. O cooperaţie Insă din partea 
noastră o aşteaptă totuşi.

Dacă Dumnezeu, indepedent şi 
nestângenit de creiaturile S*!e, face 
lucruri minunate, este preamărit prin 
chiar; conlucrarea omenească tnsi a 
luat-o dela început in combinaţie cu 
privire la opera de mântuire şi prin 
aceasta chiar, omul liber şi con
ştient se pune in slujba Lui, este 
preamărit mai mult pe pământ.

Mijloacele cu care se lucrează, 
In sine sânt exclusiv fără merit şi 
fără însemnătate: «Doamne, toată 
noaptea am lucrat şi nimic nu am 
prins*.

Care să fi fost cauza acestei 
osteneli, fără nici un rezultat? Nu 
erau ei oare pescari bine exercitaţi? 
Fără îndoială, mâna lor ştia să arunce 
mrejile, ei işi cunoşteau meseria.

Li-a lipsit cumva sârguinta ? Nici 
decum, — ei au lucrat toată noaptea, 
cu multă stăruinţă.

Si fi lipsit oare peştii din mare ? 
Mi se pare că nu, căci îndată ce 
Mântuitorul a fost alături de ei, s’au 
umplut mrejile încât se rupeau.

Care să fi fost atunci pricina? 
Aceea că In mijloacele de lucru nu 
zace nici-o putere; dacă lipseşte pre
zenta iu Hristos. «Fără de mine nu 
puteţi face nimic», a spus Mântuito
rul. Cu Hristos Insă vom putea face 
totul. Prezenta lui Isus este o garan
ţie pentru un rezultat favorabil. Isus 
a fost In barca lui Petru şi voinţa sa 
a influinţat peştii In chip minunat, 
atrăgându-i In mreje.

Dacă Domnul Hristos este prea
mărit In biserica sa, prezenta lui Îm
prumută acesteia putere şi vigoare.

In lucrul nostru deci, să chemăm 
mereu ajutorul Mântuitorului, să nu 
uităm aceasta, aceia mai ales cari 
sânteni chemaţi să pornim şi să vânăm 
suflete.

Sus si avem inimile şi plini de 
credinţă să pornim la datorie, invo
când asistenta Învăţătorului. Să lucrăm, 
până târziu In noapte şi apoi, Aceia 
la a cărui poruncă aruncăm mrejile, 
va fi puternic să ni le umple cu peşti.

III
Cel ce caută, va afla .

Luca 9, 10.
E vorba aici de cei ce caută 

adevărul, pe Dumnezeu. Există mai 
multe categorii de acest fel de cău
tători.

Să vedem mai întâi pe aceia, 
cari nu caută socotind că Dumnezeu 
nu există. De acesti-au existat In toate 
timpurile, sânt amintiţi şi In cartea 
Psalmilor: «Zis-a cel nebun intru inima 
•a, nu este Dumnezeu».

Chemarea preoţească
— Povefe viitorului preot —

înainte de a te dedică frumoasei 
chemări şi de-a te consacra cultului 
divin, să cumpăneşti datorinţele şi 
sarcinile misiunii sfinte, — ca nu mai 
târziu să te jălueşti amarnic c’ai văzut 
trandafirul şi nu i-ai luat In seamă 
•spinű».

Ochii de jos se fixează de obi
cei asupra celor puşi mai sus, şi mulţi 
judecă traiul preotului, — poate mai 
mulţi decât se prezintă de sărbători 
la sfintele slujbe.

Ear ochiul toate le vede, dar pe 
sine — nu se vede.

Păstorul sufletesc Îşi întrerupe 
mâncarea, somnul, tihna, fără cârtire, 
îndată ce chemarea 11 Invită ici sau 
colo.

Păstorul sufletesc, bun şi fidel, 
nu este reţinut de orce piedecă tn 
împlinire adatoriei sale; nici viforniţă,

Obişnuit sânt foarte încrezuţi tn 
puterile şi In înţelepciunea lor şl par 
a ne spune: «Adevărul nu există. El 
nici nu se poate realiza şi va rămânea 
un miraj continuu. Crezi că-1 vei 
descoperi atâta vreme cât eşti departe 
de el, dar îndată ce te apropii, se 
pierde. Aflarea adevărului este o 
himeră, la ce deci să-l mai urmărim 
zadarnic».

Şi de fapt sânt mulţi ceice ac* 
ceaptă un astfel de limbaj şi cari, 
sceptici, au renunţat la căutarea ade
vărului moral şi religios mai ales, 
caret-i sânt ca un fel de Încoronare. 
Despre om chiar, nu se ştie ceeace 
este, ceeace trebuie să facă, de unde 
vine şi unde merge. Se vor putea 
desiega atunci aite probleme?

Alături de aceşti nesocotiţi şi 
sceptici, iată şi alţii: de astădată cău
tători de adevăr, de Dumnezeu, dar 
fac acest lucru foarte superficial, pare 
că ar merge la joacă. Drumul lor In 
căutarea adevărului se poate asemăna 
cu o plimbare pe un lac liniştit. Trec 
in revistă tot orizontul, şi aflând că 
fiecare vedere îşi are farmecul său, 
nu se opresc la nimic. In felul acesta 
Insă, nu se află adevărul care mân- 
tuieşte.

Pascal, Insetoşat după adevăr, 
spune că trebuie căutat cu stăruinţă 
şt cu osteneală până la chinuri, şi 
cei ce caută astfel, vor afla. Pentru 
căutătorii de acest fel, marea e fur
tunoasă şi cu valuri ameninţătoare; 
sub apăsarea păcatului işi văd viaţa 
in pericol; asemenea plini de nelini- 
nişte, turmentaţi de grijă, ei caută 
portul, limanul cel lin, din toate pri
virile. Şi îndată ce l-au întrezărit, ei 
Intră cu grabă şi plini de recunoştinţă 
In acel golf al mântuirii, căci sim- 
ţindu-se perduţi In largul mirii În
volburate, se văd acum mântuiţi.

Cu imaginea mării dezlănţuite 
poate fi asemănată aşa de bine viaţa 1 
De fapt, In drum spre adevăr sântem 
asemenea unei bărci In largul mării. 
Valurile ameninţătoare, sânt pericole 
multiple, ce ne pândesc stiletele la 
orce pas, portul salvatore Adevărul 
spre care trebuie să tindem.

Dar voi, căutaţi adevărul? Şi 
dacă căutaţi, cum faceţi acest lucru, 
jucându-vă sau chinuindu-vă ?

Cred că In lupta cu valurile gata 
să te înghită, nu mai poţi păstră 
faţă zimbitoare, asemenea şi in dru
mul mântuirii al aflării adevărului, nu 
ne vom putea juca numai. Nu, ci va 
trebui să căutăm cu stăruinţă, cu du 
rere, cu lacrimi: Să pornim astfel 
spre adtvăr. Oh. Secaş.

nici mizerie, nici teama contagiunii 
de boale nu-l sperie In drumul său 
misionar.

Dacă «spinii» de acest fel nu te 
înspăimântă, dacă simţi vigoare fizică 
şi psihica pentru suportarea sarcinilor, 
— urmează înclinaţia internă, prin 
care eşti chemat şi ales.

Vei căuta, la vremea sa, ca tn 
mintea credincioşilor să altoeşti cu
noştinţe clare şi adevărate despre di
vinitate, arătând că: «Indurat şi mi
lostiv este Domnul; îndelung răbdă
tor şi mult milostiv». (Ps. 102, 8).

înaintea turmei tale, adu ţi aminte 
de îndemnul sfântului apostol Pavel, 
dat lui Tit: Intru toate arată-te pe 
tine pildă de fapte bune, dovedind 
in învăţătură: nestricăciune, cinste. 
(Tit. 2, 7).

Ceeace clădeşti cu o mână, cu 
cealaltă mână să n'o dărâmi, «potrivit 
puterii, pe oare mi-a dat-o Domnul, 
nu spre dărâmare, ci spre clădire».

Rugare
Cătră toţi autorii, editorii şi pose

sorii de cărţi
Mitropolia Ungro-Vlahiei a avut una 

din cele mai bogate biblioteci din ţară, care 
însă, d;n cauza vitregiei timpurilor, s’a irosit 
şi împărpt, sporind alte biblioteci publice. 
Astfel fiind, la venirea Noastră in Bucureşti 
n’am mai găsit nimic din ea, şi nici n’am 
putut să-i mai dăm de urmă.

Cum o Mitropolie, devenită acum 
Patriarhie, în chip firesc are neapărată tre
buinţă să aibă pe lângă ea o astfel de insti
tuţie, cărturărească, am luat lucrul dela capăt.

In acest scop am adunat pe cât ni-a 
stat in putin(á cărţi, am sporit numărul lor 
cu biblioteca Noastră personală şi cu altele 
pe care le am dobândit dela creştinii care 
au înţeles să sprijine lucrul Nostru şi nevoile 
Bisericii, şi le-am orânduit şi aşezat în încă
perile noului palat al Patriarhiei. In felul 
acesta, am izbutit cu ajutoml lui Dumnezeu 
să punem început temeinic unei mari biblio
teci, ajunsă până in prezent să numere 
aproape 10,000 de volume.

Acest început ne dă nădejdi frumoase 
înhu realizarea ce ni-am propus şi neîncetat 
îndemn de a ne nevoi să sporim mereu 
ceeace avem, pana când se vor aduna atâtea 
cârti, incât să putem orândui o clădire spe
cială de bibliotecă, spre obştesc folos. — 
Pentru înfăptuirea acestui gând nu ajunge 
însâ străduinţa Noastră personală, ci este 
nevoe de colaborarea tuturor inimilor înţele
gătoare a marelui rol pe care-1 are o biblio
tecă în desvoltarea culturală a unui popor.

De aceea ne edresâm cu stăruitoare 
rugăminte cătie toţi cei ce au alcătuit, au 
ed tat sau posedă cărţi de valoare, să pună 
fiecare după putinţă câte o peatră de zidire 
la opera pentru care ne trudim, trimiţând 
ca danie câte un exemplar, — dacă e cu 
putinţă legat — din cărţile lor, pentru biblio
teca Patriarhiei Komâne. In felul acesta se 
vor putea aduna, credem, multe şi folosi
toare lucrări care vor mări biblioteca şi vor 
putea fi de ajutor celor ce le vor cerceta 
şi folosi.

Am fi ndeosebi recunoscători tuturor 
acelor preoţi, profesori, etc. cari adunând 
în cursul vieţii lor o mică bibliotecă, ar veni 
în ajutorul gândului Nostiu, trimiţând-o 
Patriarhiei, unae cărţile vor li fără îndoială 
bine îngrijite şi de rodnică folosinţă ob
şteasca.

Cu mulţumiri şi binecuvântări pentru 
. toţi cei în al căror suflet ruga Noastră va 

găsi bun răsunet.
MIRON, patriarh.

B u c u r e ş t i ,  in ziua Sfântuiui loan 
Botezătorul 1932.

Organizaţi 
Reuniuni de femei

INFORMAŢI®
Şedinţă plenară. Consiliul 

arhiepiscopesc a ţinut şedinţă ple
nară în 4 Februar a. c. sub pre
zidiul înalt Prea’ Sfinţiei Sale 
Arhiepiscopului şi Mitropolitului 
nostru Nicolae.

Intre chestiunile la ordinea 
zilei notăm următoarele hotărâri: 
alcătuirea şi înaintarea unui nou 
memoriu Dlui Preşedinte al Con
siliului de Miniştri, dlui Ministru 
de finanţe şi dlui Ministru al 
Instrucţiunii şi Cultelor pentru 
achitarea salariilor preoţilor pe 
al doilea semestru al anului trecut. 
S’a mai hotărât a protesta îm
potriva prea marilor reduceri ale 
retribuţiilor preoţimei pe 1932, 
cerând a se reveni ca preoţimea 
să fie retribuită după importanţa 
ce o are în statul român.

Protopresbiter al protopopia
tului Oltul a fost numit părintele 
Valeriu Judele, paroh în Mărgineni, 
iar protopresbiter al protopopiatu
lui Târnava Mare, părintele loan 
Dragolea, paroh în Vulcan. S’au 
luat dispoziţiuni pentru alegerile 
eparhiale pe un nou period de 
şase ani, numindu-se delegaţi 
arhiepiscopeşti pentru conduce
rea alegerilor din cler şi pentru 
despuierea scrutinului alegerilor 
mireneşti, fixându-se terminul ale
gerilor în următorul mod:

Colegiile preoţeşti se vor 
întruni pentru alegeri, Joi în 18 
Februar a. c.

Anunţarea adunărilor paro
hiale pentru alegerea membrilor 
mireni se va face Duminecă în 
14 Februar a. c. In Dumineca 
din 21 Februar a. c. se vor ţinea 
adunările parohiale pentru ale
gerea membrilor mireni, iar Du
minecă în 28 Februar a. c. va 
avea loc despuierea scrutinului 
cu voturile membrilor mireni.

Cu privire la alegerile mem
brilor în adunarea eparhială, Ve
nerabilul Consiliu aihiepiscopesc 
va trimite zilele acestea o circu
lară tuturor oficiilor parohiale.

întunecimea ei: învaţă dar pe poporul 
tău şi nu uită: Preotul bun învaţă 
până la noapte, cu faptă şi cuvânt.

Pe ceice păcătuiesc din raavo 
inţă «stărueşte cu timp şi fără timp, 
mnstră, ceartă, îndeamnă, cu toată în
delunga răbdare şi dând necontenit 
Învăţătură». (2 Tun. 4, 2). Nu te emo
ţiona, dacă un sfătos sau un răutăcios 
te contrazice.

Pe săraci, pe orfani, pe văduve, 
pe cei strâmtoraţi Ii sprijineşte, cum 
se cuvine unui părinte sufletesc al fa
miliei enoriaşilor săi.

Cercetează la timp potrivit pe 
bolnavi şi pe robi. Te Interesează de 
soartea lor şi li mângăie: o faptă cari
tabilă ce înalţă mult demnitatea che
mării tale.

Nu refuza nimenui sfatul sal
vator. Supraveghează pururea oile 
tale şi le păzeşte de rătăcire.

Dorinţa necumpătată de câştig 
material, slăbiciune mai alea de ai,

(2 Cor. 13, 10).
Credinţele superstiţioase din po

por, unde vor fi, sftnt Împotriva sfin
ţeniei religiei:

Daca in turma ta se găsesc pro
roci mincinoşi, ghicitori de vise, căr
turăresc: caută, cu chibzuială, a-i opri 
In munca lor: o oaie bolnavă poate 
molipsi turma.

Să ştii deosebi neputinţa şi slă
biciunea de reavointă şi ticăloşie; pe 
cel slab il întăreşti cu prevenire pă
rintească, pe cel nemernic il mustrezi 
ca să-l aduci la calea bună.

Nu exagera greşelile. Prin în
văţături bine alese, fă credincioşii ca
pabili să cunoască gradele virtuţilor 
şi ale păcatelor.

Cercetează de-a dreptul: Ce fel 
de răutăţi bftntue in cercul tău paro
hial. in contra lor vei lupta cu arme 
duhovniceşti, prudent şi cu răbdare, 
ca să-ti atingi in adevir scopul.

Eşti lumina turmei tale şi nu
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a. c. la ora 12 din zi Înalt Prea 
Sfinţia Sa Mitropolitul nostru 
Nlcolae a introdus în mod so
lemn în postul de director al 
Şcoalei Normale de băeţi «Andrei 
Şaguna» din Sibiu pe dnul loan 
Sandu, fost director Ia liceul 
«Mihai Viteazul» din Alba-lulia.

Despre această frumoasă fe
stivitate vom raporta în numărul 
proxim.

Intre proectele de legi, ce se 
aduc tn desbateriie de acum ale par
lamentului, figurează: legea conver
siunii datoriilor agricole, legea chi
riilor, a drumurilor, legea monopo
lului alcoolului, a modificării legii ad* 
ministrative, a orgaaizării aviaţiei, a 
industriei ş. a.

Ziare din capitală sânt informate 
Să dl N. iorga, ministrul instrucţiunii 
ci cultelor, studiază modalitatea ca 
din actualul buget să acorde burse 
copiilor de preoţii, cu familie împo- 
vărătoae şi cari urmează cursurile di
feritelor şcoale.

t  Toma Tâmaş paroh ortodox 
român In Visca, prot. Ilia, jud. Hu
nedoara, după grele suferinţe, împăr
tăşit cu sfintele Taine, şi-a dat sufletul 
in mânile Creatorului, In 27 Ianuar 
1932 ora 3 a. m. tn al 70-lea an al 
etăţii şi al 54-lea an de vrednică pă
storire. Rămăşiţee pământeşti ale 
adormitului tn Domnul, după săvâr
şirea prohodului In sfânta biserică, 
s’au aşezat spre veşnică odihnă tn 
cimitirul ortodox român din Vises, 
Sâmbătă în 20 Ianuar 1932. Odih
nească in pacel

Noul comitet al bisericii ortodoxe 
române din Dumbrăveni. Primim: La 
adunarea parohială, tinută în 17 la- 
nuar c., s’au ales membrii noului co
mitet ai bisericii ortodoxe române 
din Dumbrăveni. Au foit aleşi cei 
mai fruntaşi dintre localnici. La sfâr
şitul adunării a luat cuvântul domnul 
Emii Laurenţiu, vorbind tn numele 
tineretului şi asigurând pe condu
cători de devotamentul dragostea 
şi sprijinul, pentru realizarea do
rinţei unanime a credincioşilor de-a 
ridica in localitate un lăcaş de în
chinăciune, care să facă cinste bi
sericii noastre. A mal vorbit depu
tatul mirean Ilarle Holom, arătând si
tuaţia in care se găseşte biserica or
todoxă română din Dumbrăveni. — 
La adunarea protopopească ţinută In 
25 ianuar c. a tractului Dumbrăveni, 
s’a hotărât cumpărarea case'or proto „

— care toată apa ar vreâ s’o întoarcă 
spre moara sa proprie — caută să o în
frânezi Intre credincioşii tăi, ca pe iz
vor de cumplite rele tn societate.

iubirea cătră aproapele, peatră 
fundamentală a religiei, o Întăreşte 
adânc mai ales in inima tinerimii, 
să se Înveţe de timpuriu a renunţa 
pentru binele obştesc.

Nu lăsă să se respândească ju
decăţile de prisos, care Încep să de
genereze dând naştere la desbinări, 
certe şi uri de moarte.

Sădeşte linişte şi mulţumire !n 
inimi; discordia, revolta In contra au
torităţii le Îmblânzeşte cu mijloa
cele religiei şi ale legilor civile.

Eşti preotul lui Dumnezeu, care 
e Dumnezeul păcii.

Soarele 11 observă curioşii cei 
na i mulţi, efind sufere eclipsă, — pe 
preot 11 observă în defectele lui în
deosebi. Ceice găsesc pete fn soare, 
ear dels tine, să fii fără pată, fără

popeşti, fn centrul oraşului, Piaţa 
Regina Maria. Adunarea a fost pre
zidată de administratorul protopopesc, 
păr. Nicolse Oheaja.

Ajutor studenţilor săraci. Comi
sia interimară a judeţului C'uj a votat 
suma de 199 mii lei In ajutorul uni
versitarilor lipsiţi de mijloacele tra
iului. Din suma aceasta primesc: stu
denţii români 120 mii lei, studenţii 
unguri 49 mii lei, studenţii jidovi 30 
mii lei.

Asociaţia studenţească, de fiice 
şi fii de preoţi ortodocşi, dela uni
versitatea din Bucureşti, şi-a ales un 
comitet de conducere alcătuit din 15 
studenţi şi studente. Preşedlnţeie co
mitetului este dl V. Alexandrescu, ear 
secretar genere! dt Qrigorie T. Marcu.

Banca Naţională va pune tn cir
culaţie D iete nouă de câte o mie de 
lei. Bancnotele, de coloare verde, vor 
avea forma dolarilor. — Vechile bilete 
de 1000 lei, trecute peste graniţă, vor 
veni spre casă, de silă bucuros.

Conform ordinului ministerial, 
n’an dreptul de a face slujbe religi
oase sectele: nazarenii, studenţii în 
biblie, mileniştii, secerătorii, adven
tiştii reformaţi, pentacostiştii şi ino- 
chentiştii. — Li se dă voe baptiştilor şi 
adventiştilor de ziua a 7-a, să ţină 
slujbe acoio unde au credincioşi şi 
predicatori cetăţeni români şi nepe
depsiţi. Dar, nici aceste secte n’au 
dreptul să primească ajutoare din 
străinătate, ear adunările lor generale 
se vor putea ţinea numai cu învoirea 
autorităţilor statului.

Ministerul instrucţiunii, consta
tând ci numeroşi elevi fac parte din 
asociaţii sportive, a luat dispoziţia să 
se cerceteze dacă activitatea extra- 
şcolară nu este dăunătoare disciplinei 
şi morale şcolăreşti. In cazul când se 
va constata că această activitate nu 
va fi în vederile ministerului se vor 
lua măsurile pentru a împiedeca pe 
elevi pels participarea lor la aceste 
asociaţii.

Inoportună. Un m e m b ru  al 
Reichstagului propusese înlocuirea 
pedepsei cu moartea la muncă sil
nică pe viaţă; înspăimântat insă, de 
sporirea criminalităţii tn Oermania, a 
revenit asupra propunerii, găsindu-o 
noportună pentru moment.

defecte. Ei nu vor să iă aminte, că 
şl omul sfânt e om, ear crinul alb 
are umbră neagră.

Lasă-i, şi gândeşte ia chemarea 
tâ principală: să desvolţi virtuţile fn 
oameni, pe cei viţioşi să-i întorci si 
tă-i conduci tn căile datorinţelor de 
bunii şi înţelepţi fii ai Domnului.

Aşa să-ţi ajute Dumnezeul
Pr. T.

Ţăran, şi boer. In apropierea 
conversiunii datoriilor private, nu este 
de prisos să reţinem un instructiv 
caz, raportat, săptămâna trecută, de 
foaia economică, Argus. O bancă din 
provincie, povesteşte confratele, o 
bancă mică, a avut Intre 15 Decem
vrie şi 15 Ianuar şasezeci debitori 
ţărani cu creanţele ajunse Ia scadenţă. 
Tot tn acest timp a avut şi zece de
bitori din categoria oamenilor cu stare 
şi cu Însemnate poziţii sociale. Din 
cei şasezeci debitori ţărani a’au pre-

Două milioane de petiţii, Încăr
cate tn opt lăzi, şi semnate de mem
brele organizaţiilor femeniste engleze 
In favorul păcii, au sosit la Oeneva 
în vederea conferenţei desarmării.

Femes «doctor în teologie». Uni
versitatea din Glasgow a dat, nu de 
muit, pentru prima oară, unei femei, 
titlul de doctor in teologie. In Anglia 
acest lucru e numit «doctor In divi
nitate». Femeea care a primit acest 
titlu ae cheamă Miss Maud Royden 
şi este fiica lui Sir Thomas Royden, 
preşedintele societăţii de vapoare 
«Cunard Line». Miss Maud a fost 
angajată la catedrala din Glasgow, 
unde va face serviciul de predicatoare.

Nu le mai trebue «Miss»-uri. Gin
gaşele domnişoare ale italiei nu vor 
mai figură pe lista concursurilor de 
frumuseţi, organizate de speculanţii 
de tot felul. Mussolini a dat adecă 
ordin, prin care, din motive de mo
ralitate, sânt oprite tn Italia alegerile de 
«regine» ale frumuseţii. Om şi jumă
tate e Mussolini!

Analfabeţi. O statistică americană 
află, că numărul persoanelor, peste 
vârsta de 10 ani, care nu ştiu scrie, 
nici citi, este 62 Ia sută pe întreg 
rotogolul pământului. Analfabeţii Ita
liei de sud dau cifra de 65 ia sută. 
Tot cam atâţia sânt In Spania; tn 
Portugalia 80 la sută, — mai rău ca 
la noi.

Vrăjitorie la orăşel Două ţigănci, 
cari ştiu să «ghicească» şi să «far- 
mece», au intrat zilele acestea In lo
cuinţa duor doamne, nu la sat, ci la 
un mare oraş, şi au cerut să descânte 
hainele cucoanelor, «ca să le meargă 
bine toată ziua». Doamnele au crezut, 
şi au predat ţigăncilor diferite haine 
femeeşti, să le descânte şi apoi să le 
înapoieze «pline de norde». Vrăjitoa
rele au luat hainele şi — duse au 
fost Sfârşitul? «Poliţia cercetează», 
să af'e unde-s hoaţele hainelor. — 
Să fie de învăţătură — sătencelor!

Moarte aparentă. Faptul s’a pe
trecut într’un orăşel de lângă lacul 
Constanţa (Elveţia). Ucenica! unui 
brutar, suferind de tetanos, a căzut 
intFo stare de moarte aparentă. 
Toţi Ii credeau mort şi s’au început 
pregătirile: Brutarul i-a comandat un

zentat exact la scadenţă cincizeci şi 
opt, an preschimbat poliţele plătind 
dobânda de patrusprezece la sută 
conform legii contra cametei, deşi li 
s’a atras atenţia că pot plăti opt Ia 
sută conform legii excepţionale. Ju
mătate din ei au dat şl ceva din ca
pete. Dintre cei zece debitori *boerl» 
nu s’a prezentat la preschimbare de
cât unul, «1 acela fără bani pentru 
dobândă, dar a cerat reducerea do- 
bândei la opt la sută. Acest singur 
caz e deajuns pentru a judeca fn 
fondul ei problema conversiunei. Lu
mea care trăeşte bine, cheltueşte, vo
iajează, are automobil, frecventează 
teatrele şi restaurantele, nu recunoaşte 
datoriile şi face agitaţii, fie pentru a 
ie trece la stat, fie pentru a le anula. 
Pentru ca agitaţia să reuşească, e pusă 
înainte — ţărănimea. Ţăranii, Insă, care 
câştigă gologanul cu greutate, ei nu 
cer intervenţia statului şi chiar dacă 
statul le-o acordă, ei nu uzează de ea.

cosciug şi un Ioc In cimitir. Ucenicul 
a fost pus In sicriu pe o masă din 
odăiţa tn care locuia. Dar, fn timpul 
nopţii, mortul s’a trezit. Intr’un acces 
de furie a aruncat lumânările care 
ardeau la căpătâi şi a sfărâmat cos
ciugul in bucăţi. Brutarul, auzind sgo^ 
mot, a venit tn odăiţă. Acolo cu 
spaimă, a văzut că «mortul» trăeşte. 
Patronul a explicat ucenicului ce s’a 
întâmplat, şi a reuşit să-l liniştească,

ŞTIRI LOCALE
EFECTUL l Unele din cotldla- 

nete noastre, (cele cu 3 lei) In drago
stea lor pentru contraţi, au pornit o 
campanie împotriva existenţei noului 
ziar CALENDARUL terorizând pe 
depozitari, aşa încât chloşcarll n'aa 
îndrăznit câteva zile de-a rândul să 
pană iu vânzare CALENDARUL, 
(anii îl vindeau pe astuns). Rezultatul 
a foet că in Sibiu, poate şî tn alte 
tocuri, lumea cere ca atât mal vârtos 
sä citească paginile noului îndrumă
tor spre zări mai senine.

Conferenţă. Duminecă, 7 Februar 
1932 la ora 18 (6 seara) se ţine con
ferenţă pnblică In sala prefecturii. 
Conferenţiar di profesor universitar 
Dr. Silviu Dragomir. Tema: «Din ur
mele celei mai vechi civilizaţii româ
neşti din Ardeal» (cu proecţiuni).

Pensionarii fără deosebire de 
confesiune şi naţionalitate, s’au în
trunit Duminecă, fn 31 Ianuar la ora 
11 a. m., In sala dela Apollo, întru
nirea a fost deschisă de di Dr. V. 
Boioga, cu o cuvântare omagială 
adusă Suveranului şi guvernului ţării. 
Au luat cuvântul mai mulţi oratori, 
arătând doleanţele întemeiate ale pen
sionarilor, ear Ia urmă s’a votat o 
moţiune, In care se imploră sprijinul 
Maiestăţii Sale Regelui şi al guver
nului. Adunarea s’a terminat tn or
dine la ora 1 şi un sfert după amlazl.

Dela primăria municipiului Sibiu.
Reuniunea de vânătoare Sibiu va pune, 
pe teritoriile de vânat Sibiu, Turnişor, 
Şeiimbăr şi Caşolţ, otravă pentru stâr- 
pirea lupilor. Cadavrele animalelor 
trebue să fie lăsate pe loc, raportân- 
du-se primăriei municipiului.

Ei ştiu ce importanţă are creditul şi 
ei aunt elemente economice serioase 
cari cunosc ce înseamnă paguba şi 
câştigul. Peste tot In ţară, situaţia e 
aceeaş. Ţăranii sunt împovăraţi, ce e 
drept, şi loviţi crunt de nenorocirea 
ce s’a abătut asupra întregii lumi. 
Dar, ei nu încearcă să se sustragă de 
sub legile firei decât dacă sânt aţâ
ţaţi de agitatori, cărora numai de da
toriile ţărăneşti nu ie arde, dar văd 
tn ele nn mijloc politic. Chiar şi 
atunci când este împins la agitaţii, 
ţăranul ia parte Ia întruniri, strigă 
«jos cămătarii», dar se duce la sca
denţă, preschimbă poliţa şi plăteşte 
dobânda...

Fiule l  tn viaţa ta ispiteşte-ţi 
sufletul, şl vezi ce este Iul rău şl nu-l 
da Iul.

Că na toate tuturor folosesc şi 
nu tot sufletul întru tot binevoieşte.

(Sirah 37, 30, 31).
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Concurs
Pentru întregirea parohiei l-a de 

cl. 1 din Ţebea, protopopiatul Zarand, 
te publici de nou concurs cu termin 
de 30 zile dels prima apariţie fn Te
legraful Român.

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotatiunii dela stat, 

conform coalei fi.
2. Stola obişnuită.
3. Sesiune parohială 3 jugăre.
Cererile de concurs tnsotite de

documentele necesare ae vor înainta 
plnă la terminul fixat Oficiului pro> 
topopesc ortodox român al Zarandu- 
lui fn Brad.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta tn parohie fn o Duminecă 
ori sărbătoare spre a fi ascultaji şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

B rad , la 14 Ianuarie 1932. 
Oficiul protopopesc tn înţelegere cu 

Consiliul parohial.
lo a n  In d rein

protopop.

Nr. 39/1932 (5) 1—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei va
cante de cl. III Zdraptl, protopopiatul 
Zarand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima apariţie In Te
legraful Român.

Venitele îs «ceşf post sânt;
1. Salar dela stat.
2. Venitele stolase.
Cererile cu actele necesare să 

se Înainteze subsemnatului oficiu, In 
terminul dat şi concurentul să se pre
zinte la biserică spre a fi cunoscut 
de popor.

B rad , la 16 Isnuarie 1932. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
al Zarandului fn înţelegere cu con

siliul parohial.
lo a n  In d re in

protopop.

Nr. 596/1931. (3) 1—3
CONCURS

Pentru întregirea parohiei de c). 
III Clugud din protopopiatul Sebe
şului, te publică concurs cu termen 
de 30 zile dela Întâia publicare tn 
Telegraful Român.

Beneficiile împreunate cu acest 
post sânt:

a) Cele fasionate tn coala B 
pentru întregirea dela stat.

b) Sesiune parohiali tn mărime 
de 19Vt jugăre cadastrale şi folosinţr- 
cimitirului.

e) Stola uzitată in comună.
Reflectanţii îndreptăţiţi la acest 

cost îşi vor înainta cererile de con
curs tn termenul indicat oficiului pro
topopesc al Sebeşului şi se vor pre
zenta şi tn parohie, spre a fi cunos
cuţi de către popor.

Sebeş-A'ba, 19 Decemvrie 1931. 
Oficiul protopopesc fn înţelegere ci 

consiliul parohial.
T a slle  O snă

protopop.

A apărut In ediţie nouă:

frumoasa dinkor
şl alto p oveşti, de £  HO-
DOŞ. Volumul conţine, pe 196 
pagini, 12 dintre cele mai fru
moase poveşti din popor. Se află 
la: Librăria Arhidiecezană, In 

Sibiu. Preţul 60 lei şi porto.

Nr. 399/1931. (1) 3 - 3
Concurs

Pentru întregirea psrohiei de cl. 
II Cuglr, protopopiatul Orăştie, s t pu- 
blică concura cu termin de 30 zile 
dela întâia apariţie In Telegraful 
Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul dela Stat, conform 
coalei B.

2. Casă parohială (5 camere) 
cu supraedificate.

3. Sesiunea parohială de 20 ]u 
glre arilor In hotarul comunei ve
cine Aurel Vlaicu.

4. Stola obişnuită.
Reflectanţii tşi vor tnanita cere

rile tnsotite de actele necesare oficiu
lui protopopesc al Orăştiel, In termi
nul dat de prezenta publicatiune, — 
Iar concurenţii e de dorit tă se pre
zinte la biserică pentru a fi cunoscuţi 
de poporul credincios.

O r ă ş 11 e, la 30 Decemvrie 1931. 
Oficiul protopresbiteral ortodox rom. 
din Orăştie, In înţelegere cu Consi

liul parohial din Cugir.
lo a n  H o ţ a

administrator protopopesc.

Nr. 310/1931 (2) 2—3
Concurs

In temeiul ord. Preaven. Cons. 
Arh. Nr. 4018/1931 se publică con
curs pentru instituirea unui capelan 
cu drept de succesiune lingă parohul 
veteran loan A. Bena In parohia de 
clasa ll-a (doua) Pionul de Joe din pro
topopiatul Sebeşului, cu termen de 
30 zile dela întâia publicare In <Te
legraful Român».

Capélanui va beneficia de ju
mătate din sesiunea parohială de 26 
jugăre şi de jumătate din toate ve
niturile stolare din parohie.

Cererile de concurs, tnsotite dr 
documentele cuvenite, se vor tnaini» 
oficiului protopopesc al Sebeşului, tn 
termenul indicat, iar candidaţii se vor 
prezenta fn vr’o Duminecă sau săr
bătoare la biserică, spre a fi cunos
cuţi de către parohieni.
Oficiul protopopesc ortodox-romftn 
al Sebeşului tn înţelegere cu consiliul

parohiei din Pianul de jos.
S e b e ş , 28 Decemvrie 1931.

Vaaile Oanâ  
protopop.

V IO L IN E
Viole

M andoline
G hitare
A reuse% ■

Coarde de to t felul 
S caune p t  violine
D iapasoane

Surd ine
Saeâz

Cutii pen tru  violine 
P up itre  pen tru  note 

etc.

se găsesc de vânzare  
la  Libriria Arhidie
cezană d in  S i b i u ,
cu p reţurile  cele m al 

m oderate.

A H U Â Ţ
Tuturor oficiilor protopopeşti 
şi parohiale din arhiepiscopie

A vând In vedere dispo
z iţiile  te s ta m e n ta re  ale 
feric itu lu i m itropolit Şa- 
guna precum  şi regula
m entele pen tru  ad m in i
s tra re a  L ibrărie i şi Tipo
grafiei arh id iecezane, a- 
tragem  a te n ţiu n e a  oficii
lor parohiale  şi protopo
peşti ca to a te  rechizitele, 
u ten siliile  de cancelarie, 
im prim ate  şi t ip ă r itu r i  
oficiale precum  şi obieote 
r itu a le  şi că rţi b isericeşti 
8â se procure dela Tipo
grafia şi L ib răria  arh id ie
cezană.

Aceste aşezăm in te  au 
fost înd rum ate  să  execute 
prom pt orice com ande fă
cute de că tre  oficiile pa
rohiale ş i protopopeşti.

Consiliul arhiepiscopesc

A  apărut;
Un anahronism şi o sfida re :

STATUL ROMANO-CATOLIC 
ARDELEAN

stud u istoric juridic
de

O N I S I F O R  G H I B U
profeaor la Universitatea din Cluj, membru corespon- 

dent al Academiei Române

însoţit de
Concluziunile Comisiunii istorico- 
juridice privitoare la desfiinţarea 

Statului Catolic
Preţul Lei 400*—, plus spese poştale Lei 15-—

Se poate procura de'a Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu, înmiţân- 
du-se prejui plus spesele poştale prin 
mandat postai.

A apărut in editura Comisiunii admi
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană dr 
aici din Sibin broşura:

„ P r o f e ţ i i  m e s ia n ic e  
In v ech iu l T estam en t"
texte alese de dl N1COLAE NEAOA, pro- 
iesor snplent la Academia teologică <Andre- 
fană», din Biblia publicată sub îngrijirea 
Sfântului Sinod tn 1914, cari texte, pentrnea 
tă fie cât mai accesibile la instrncpnnea din 
Exegetică in institutele teologice snnt înze
strate cn titluri in conformitate cn impor
tanta lor mesianică. Preţul unui exemplar e 
Lei 55-—. Librăriilor şi diticţianilor institu
telor teologice pentru comande de cel puţin 
10 exemplare li se dă 20*/, rabat.

Librăria Arhidiecezană

Dela Libriria Arhidiecezană dir 
Sibiu, se poate procura

...toată  viata noastră 
Ini Hristos Dumnezeu 

să o dăm!
Predici şi îndrumări omiletice

de
Preotul Gheorghe Secaş
Preţul Lei 80’—, plus porto Lei 5-—

Preotul Dr. Nicolae Tere hilft
Preţul Lei 15-—, pins porto postai Lei 5*—

A APÄRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
C O N C O R D A T U L U I
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, tn şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului romit 

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop fi Mitropolit

Preţul Lei 30*— +  spese Lei 5*—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi» 
diecezani din Sibiu, trimiţând pretai 

prin mandat poştal.
m m im im t i im i t i i 'H H H iM i i i i i i t i iM im i 'i t i im m i i i i i i .M m i iH . ţ ţm t i

In editora Comisiunii administrative a Tipo
grafiei arhidiecezane a apărut şi se află de 
vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu r

HRISTU ANDKUTSOS
profeaor la (acuitatea de teologie din A ten.

DOGMATICA
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere antorizată 
de

Dr. DUMITRU STANILOAE
profesor la Academia teologică , Andreianâ -

Preţul Lei 300-—, plus spese poştale Lei 2U'—

Librăriilor şi direcţiunilor institutelor teolo
gice pentru comanJe de cel puţin id exem

plare li se dă 20*/, rabai.

Citiţi

M E M O R I I L E
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

Andrei Şaguna
An apărut Intr’nn frumos voiam, de 112/ 
pagini, cn ilnstraţiuni. Cartea coprinde în
semnările ini Şagnna despre fapte şi Întâm
plări momentnoase din viaţa sa. Se află 1*
Libriria Arhidiecezană în Sibiu

2 5  Xatal

Dela Librăria Arhidecrzanâ din 
Sibiu se poate procura:

Confesiuni şi Secte
studiu  isto ric-m isionar

de
Arhiereul

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120-—, plus spese poştale Lei 10„

In editura Comisiunii adminh 
strative a Tipografiei arhidiacezan« a 
apărut şi ae află de vinzare la Libră
ria arhidiecezană din Sibiu:

M i t o l l  Minist 
i Dniiiltr III Írtul

în secolul XVIII

SILVIU DRfiOOMIR
profesor universitar, membru ai Academiei Române

Voi. II
c u  7 5  d o c u m e n te  a n e x a te .  

Preţnl Lei 400, pins spese de poşră Lei 20, 
Volumul I c o s i i  Lol 200

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibin, se poate procura

de

îndrumări misionare
pentrn foioslfea studenţilor fn teologie, preo

ţilor parohi şi misionarilor eparhiali 
de

Dr. VASILE GH. ISPIR
profesor ta Facultatea de teologie din Bocnreat). 

Preţnl Lei 440-—, piui spete poştale Lei 20-—

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura «i tiparul Tipografiei arhidiecezane.


